
1. 비 3 : 5에 대한 설명이 잘못된 것은 어느 것입니까?

① 외항은 5입니다. ② 전항은 3입니다.

③ 비의 값은
3

5
입니다. ④ 5 에 대한 3의 비입니다.

⑤ 비의 항은 3 , 5입니다.



2. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

3 : 2 ⇒ 에 대한 의 비

답:

답:



3. 연필한다스에대한 5자루의비를잘못나타낸것은어느것입니까?

① 12에 대한 5의 비 ② 5와 12의 비

③ 5 : 12 ④ 12의 5에 대한 비

⑤
5

12



4. 다음 괄호 안에 알맞은 수를 순서대로 써넣으시오.

비의 값 분수 표시 소수 표시

15 : 60의 비의 값 (1)
10의 25에 대한 비의 값 (2)
5에 대한 4의 비의 값 (3)

답:

답:

답:



5. 그림을 보고, 전체수에 대한 색칠한 부분의 비를 백분율로 바르게
나타낸것을 고르시오.

① 72% ② 0.9% ③ 25%

④ 0.36% ⑤ 36%



6. 안에 들어갈 수가 큰 것부터 차례로 기호를 쓰시오.

가. 0.75→ %

나.
7

8
→ %

다. 56%→
25

라. 167%→

답:

답:

답:

답:



7. 전체에 대한 색칠한 부분의 비율을 백분율로 나타내시오.

답: %



8. 3 : 2 와 같은 비는 어느 것입니까?

① 2 : 3 ② 2 의 3 에 대한 비

③ 2 와 3 의 비 ④ 2 에 대한 3 의 비

⑤ 4 에 대한 5 의 비



9. 영준이네는 손님 초대를 위해 시장에서 사과 10 개, 배 9 개, 포도 6

송이를 사 왔습니다. 전체 과일에 대한 배의 백분율과 사과 수에 대한
포도 수의 백분율을 각각 구하시오.

답: %

답: %



10. 다음 중 비율이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

①
5

8
② 43% ③ 0.52 ④ 68% ⑤

3

5



11. 다음 중 기준량이 비교하는 양보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 7 : 6 ②
5

3

③ 198% ④ 53%

⑤ 5에 대한 13의 비



12. 인구가 30000명인 도시의 인구 중 장애인은 3.8%입니다. 이 중 75%
이 교통사고에 의한 장애인이라고 합니다. 교통사고로 인한 장애인은
몇 명입니까?

답: 명



13. 남연초등학교 6학년 학생들의 20%인 76명이 컴퓨터 학원에 다니고
있습니다. 남연초 6학년 학생은 몇 명인지 구하시오.

① 310명 ② 340명 ③ 360명

④ 380명 ⑤ 400명



14. 한 변의 길이의 비가 3 : 5 인 두 정사각형 ㉮와 ㉯가 있습니다. ㉯의
넓이에 대한 ㉮의 넓이의 비의 값은 얼마입니까?

①
3

5
②

5

3
③

9

25
④

25

9
⑤

3

8



15. 두 그림의 쌓기나무를 보고 ㈎의 개수의 ㈏의 개수에 대한 비의 값을
바르게 나타낸 것은 어느 것 입니까?

① 1
1

4
②

2

5
③

8

10
④ 10:8 ⑤ 8:10



16. 어느 학교의 여학생 수는 전체 학생 수의 40%이고, 여학생의 20%
는 안경을 썼습니다. 안경을 쓰지 않은 여학생 수가 240명 이라면 이
학교의 전체 학생 수를 구하시오.

답: 명



17. ㉯의 넓이에 대한 ㉮의 넓이의 비를 가장 간단히 나타낸 것은 어느
것입니까?

① 66 : 53 ② 11 : 9 ③ 66 : 54

④ 54 : 108 ⑤ 9 : 11



18. 어느 옷가게에서 한 벌에 6000원에 사 온 옷을 30%의 이익을 붙여서
팔다가 판매가의 15%를 할인하여 팔았습니다. 옷 한 벌을 판매하여
얻은 이익금은 얼마입니까?

답: 원



19. 어느 학교의 6 학년 학생 300 명 중에서 충치가 있는 학생은 전체의
48%이고, 눈이 근시인 학생은 전체의 12%입니다. 또, 충치도 없고
근시도 아닌 학생은 전체의 46%이라고 합니다. 충치가 있으면서
근시인 학생은 모두 몇 명입니까?

답: 명



20. 은혜는 은행에 매달 20000 원씩 저금을 하려고 합니다. 두 은행의
월이율과 이자에 대한 세금이 다음과 같습니다. 어느 은행에 저금을
하는 것이 더 유리합니까?

A 은행 B 은행

월이율 5.5% 6%
이자에 대한 세금율 15% 25%

답: 은행


